

CURIERU ROMANU

Gazeta

POLITICA, COMMERCIALA

SI
Litterară.

Prețul prenumeratului pentru Curierul Român impune cu Buletinul Oficial, este de doi galbeni pe an; iar în parte unul câte un galben.

Abonarea se face în București, la

Redacție și la D. Iosif Romanov la judece la CC. Cărmuiri și la DD. Profesori.

Această foie este de două ori pe săptămână, Marțea și Sâmbăta, iar Buletinul de patru ori.

ANUL XVIII. N^o. 60.

BUCUREȘTI.

SÂMBĂTĂ, 20 IULIE 1846.

Ky pileuyl pîimiriî lvi b, mi g, în lokyl lvi v mi r, kare fьчаѣ o prea mare konfysie la çitit din pîçinî kь v prea mylt seamъnъ ky v mi r ky r, mai lvmъ mi pe f, pe j mi pe l în lokyl lvi ф, ж, mi л. Ама, se va çi d'акум înainte kь b, este в; g, este r; f, este ф; j, este ж, mi l, este л.

Asemenea este de neapъratъ trebvingъ a se lva mi p în lokyl lvi p kьçi prea mylt seamъnъ mi açesta kь p mi face mare konfysie; dar lam mai lъsat d'o-kam datъ, pînъ se vor mai deurinde çititoriî întъхъ ky açeste çinçi littere çe insemnarъm.

Nr mai pugin ar trebvi a se lva mi u în lokyl lvi r kьçi zъѣ prea urъt fi stъ açestvna pe lъngъ çelle-lalte. Dar, în inçet inçet departe ajvudem.

M O L D A V I A.

Fantele çelle bune mi vrednice de lavdъ sъnt mai ales açele kare çinteskъ sure a ajxtora omenirea în pîvirea moralъ mi materialъ. Pe ist temeъ, înzъstrъtoriî aшъzъmintelor folositoare, mai ky samъ ka organii Pronieî, аѣ drentvri ашvra respektvl mi rekvnoçinçda публикъ. Moldova пvмъrъ o myçdime de monymente de açel felъ, întemeete din vekime de Domnii mi kear de persoane partikulare, mi niçi o çarъ ny infьdomeazъ poate mai mylte isvoare de аjxtor pentrx fantele плькvte lvi Dymnezeѣ. Dar dela Domnvl Basilie Lvny, intrv feriçita adçere aminte, rъnosatvl Komis Georgi Kodreanъ, аѣ fost açel întъхъ karile аѣ хъrъzit momii аnyme pentrx înzъstrarea școlilor, dъnyind pentrx açest șkon monia sa Bъlenii de lъngъ Bъrlad.

Sure a imnlini voingda rъnosatvlvi, mi tot odatъ snre a onora a sa memorie, Prea înaltvl Domn аѣ bine-voit a întъri disnoziçiile kypinse în Anaforaoa Epitronieî invъdъrçivilor публике, dуръ kare se va аdаoçi la șxoola din Bъrlad yn klas speçial пvrtъtor nyne de Kodreanъ.

În tot anvl, la S. Georgie, se va serba zioa dъnytorvlvi prin rъgъçvni religioase în biseriкъ mi prin o solemnitate în șxoaļ, ear premiiļe çe se vor impъrçi la çei mai vredniçi șxolari, vor пvrtъ nyne de premii a lvi Georgi Kodreanъ. (Al. Rom.)

M A R E A - B R I T A N I E.

Lordvl Ion Rossell fr alles fьrъ çea mai mikъ onposiçie ka representant al çetъrçi Londrei la kammera kommynelor.

Mai mylt de kьt ori kare altvl, a zis în açeastъ okkasiе ynvl din pîviniçalii elektori аi çetъrçi, nobilvl lord are drent la înkredderea açestei mare vetre a kommerçvlyi britanik, urъtъхъ pentrx kь nençetat a stъrvit pentrx abolipia sklavaurylyi, mi în urъmъ pentrx kь a lvat parte foarte kь dinadinsvl la desfingparea leçilor çereale mi 'mi nyne toate пterile snre a surijini pîviniçurile rnei sisteme de kommerç libbere. Lordvl Ion Rossell, a mai adъrogat oratorvl, niçi odatъ n'a lkrat imnins de interesvri, mi votvriļe lvi la parlament аѣ avvt tot-d'arna drent çintъ binele patriei.

Dуръ çe s'a proklamат alleçderea lordvlvi Ion Rossell în mizlokvl niilor akklamarii a tvtylor allegçtorilor çe se аflаѣ de fаurъ, nobilvl lord fr introdvs impъvntv, mi infьdunarea lvi se fьkv semnalvl altor applavse mi mai șgomotoase.

Ion Rossell, lурnd vorba, a feliçitat kammera mi pe mandatoriî lokvitori аi çetъrçi desnre trixmyvl çe аѣ avvt pîviniçurile libertъrçi kommerçvlyi. Pe urъmъ a fьkvт lavde D. Karl Billier, D. Kobden mi tvtylor kariî аѣ lvat parte la açest noroçit resultat, mi mai alles D. Sir Robert-Peel, kare a infьdumat parlamentvl imortantele billvri ашvra açei libertъrçi. A esurimat anoî înkredderea çe are kь açeste pîviniçvri vor pîimii o întreagъ mi komplekъ aplikaçie prin silinçele administraçiei în kanvl kьria el are onoarea de a fi nvs. (Bii akklamarii.)

I T A L I A.

Nyovl napъ s'aratъ a fi mai al vаkylvi de kьt çel dinaintea lvi. Eaka çe se çiteçe în Gaz. yniv. d'Аугсbъrg:

Roma, 2 Iulie. Astъ-dimineaçъ, uana, insouit nymai de doi urelapi mi de kьçi-va soldaçi din gaardia snigerъ, s'a dvs ne jos la biserrika religioaselor salesine, unde s'a çelebrat ky solemnitate Bizitaçia

Fazioarei. Prea puține persoane din care unu se mai află în viață ini adduk aminte să fi văzut un pant mergând pe jos pe străzile Romei, kuchi dela pana Ganganelli, Klementie XIV, cei cinci sunchesori ai săi nici odată n'au emis de kăt tot în trăsuri, de aceea mi fără vederea santului-părinte dukându-se pe jos la biserică o întințire prea favorabilă asupra mândriei care allergă spre a țere în ce-nkvi benedikția apostolică. La întințarea sa la palat, pana fr salutat pretindenea ku chelle mai vii akklamajii care s'au rendoit în mințit kând S. S. a luat o sunică din mînele țuvi biet om.

Pana a împunat foarte mult mi servițit kasei salle mi a desființat un mare număr de kielțele ne-folositoare.

GERMANIA.

Privilegiile aristocrației kad din ce în ce mai mult ku kăt privilegiile adevăratei țivilizații pțrind mi se fak mai ințeșe mi mai komune în societate. Mi ce este mai frumos este kând vedem kă aceste privilegii kad nu isbite de popolu asurit printr'insele și din însuși bina voigă a acestei aristocrații. — Eaka ce țitim asupra acestrei sjet în Jurnalul de Fr. Fort.

Čea din țrmă dietei din regatul Boemiei s'a însemnat prin niște rezultate foarte noroite. Țentilomii (boerii, aristocrații) Boemieni au dat un prea frumos esemplu de interesare pentru binele publik. Pînă acum, toți țentilomii membri ai dietei, se bucurau, în čea ce s'attinge de imnosii, de mari privilegii asupra celorlalți proprietari nenobili; ei pțiaș kă o a činčea parte mai puțin de kăt čestii din țrmă. Dăp o rezoluție însă srijiniț de toți țentilomii dietei s'a hotărît kă ei se leașă de acest privilegiu ku totu nedrent; tot-odată ei au adresat către M. S. împăratul rugămintea ka ačeastă a činčea să se întrebăzeze în folosul țerei mi al populuș sunt kontrolu țuvi komitet komuș din membrii dietei mi din komisari țmii de guvern.

Dieta Boemiei a rugat unu ku multă străduș ne M. S. de a ordonă desființarea lotuș din tot kuminsul regatuș Boemiei.

AFRICA.

Nușele dela kanul de bula șeraganuș sunț kă indigenii s'au șkulat mi fak mari țustiiri koloniilor engleze. Kafrii s'aduș în mare număr pe frontiere pe unde fak pțviri ku arme mi puș fok. Pe unde sunt țrune engleze ei se retrag în strimțorile muniilor mi se pțesk de a'i atakă fșuș, młduminduse pțmăi de a le țune țurse, nedice, mi a'i țineă nekontenit în emek. Soldații n'au fost pînă acum nici odată învinuți în vr'o luntă regulat, dar nekontenit sunt atakadi pe akuns mi nu se pot dențit de tabșra lor făr a se esușne țneș imășkășuș din mizlokul b-

șriilor, mi de pıntrē ștrăș de care nici deșuș nu se pot feri.

Kafrii au ajuns, prin pțemblerile lor, a ția komunkațiile guvernatoruș ku argina deșuș a argier-guardiei salle, în kăt el nu poate face nici o mișcare în întințire. Kanul indigen Pato a țrekuș, din pțerș ku toatș simenția sa, de partea reskușilor.

BELGICA.

Un grozav akcident a țmat la S alle țurgtoarei (k. n.) pe drumuș de fer al Norduș. Eaka kum u deskrie un kăștor če se afla mi el în ačest akcident.

Akidentuș ačesta s'a întmplat la țrei ore mi činči minute într'un lok moșlos mi pe unde, fiind țrebuș a se întșa drumuș de vr'o țrei patru ștrășini s'a format un fel de elemeș de o adințime de vr'o 15 palme prin șkoaterea pșmintuș țrebușios pentru întșarea drumuș. Konșuș, imputit de kăștoruș če ușimisse în tot țingul drumuș, se komușea de patru-zece de vagoane de kute patru-zece de persoane mi eră țras de doș lokomotive.

Lokomotiva dintuș emi din țșame, čea dealdoi lea reșind'o se pșinș o șdușuș atut de tare în kăt chelle mai multe din lanțurile care leaș vagoanele țnele de altele se țnserș. Lokomotivele mi ku vr'o čin-șne-zece vagoane reșasserș pe drum în bula stare afarș de doș care se restșnarș pțmăi. Iar o vr'o kute-va din chelle ku kăștoruș se pțpșuș în ačel xelemēș potmolos mi neste ačestea kuzuș mi altele ku bagașuș. Ačeste din țrmă, prin grețtatea lor șfșrșmarș în fșduș bșuș pe chelle din țuș ku kăștoruș din tr'insele. Vr'o kute-va din chelle-lalte țrășuș fiind reșințte de legășrele lor de lanțuș, remaserș șnșzrate d'asupra pțșastiei, mi kăștoruș če se aflau într'insele, kășnd klaie neste gřmadăș pe banțele de dinainte, fșrș toți vșneradi mai mult saș mai puțin.

Aș țrekuș neste țrei ore pînă să vie ajutoare de țdenă. Țerani de prin pțerș, če allergasserș pe țeatuș akidentuș, inkunșuș ku țurele kășkate de șuainș pe bieuș kăștoruș če abia pțeaș dobindı pțuș anș spre a'mi șpșla vșnele. Kând se inčenș a se pțea kumoașe întinderea nenoroitei, un șpektaol din chelle mai șușimintșor se infșuș okilor pșvitorilor. Kute-va jușe fete če se vșțsserș în toalete elegante mi voioase în tot drumuș pînă ași, fșrș șkoase afarș fărș viaș, șdrobite mi nline de noroș șșperat. Kute-va persoane s'au șkos de șuș șfșrșmșțrele vagoanelor din baltă ku kanetele mai de tot despinșe de țrunkș. Altele ku membrii țuș, ușușsserș drumuș. Un ofițier eră imiș ne marșnea xelemēșuș ku mizlok țuș mi ku țrei koaste șdrobite, țkșnind mi kiemșnd moartea.

Pe kând a anlekat kăștoruș ačeastă de akolea țkă nu se șkosesse tot din fșduș noroșuș; čine ție kute viktive se vor mai deskușeri.

DIN SCRISORILE LA SOFIA. *)

Scrisoarea VIII.

Despre o altă lege generală a Naturii.

Să vorbim despre lăcomia aerului și ai vădeți.

Legele de atracție și de afinitate păstrează lumile, iar lăcomia acestor lumi se păstrează prin marginile cele mai iscusite și prin amorul matern. Felurile cele mai puternice și mai sângere nu sting pe cele slabe; în echilibru deservim în natură: totul moare, dar nimic nu se poate perde. Insekta cea neagră a primit și ea mizloace de apărare, și poate combate pe inamicul său să se apere de el. Leul ascuns în bălăniile unde el mîndrește pe frikoasa Gazelă 1), care fuge ca vîntul, nu este mai bine dăruit de cât păsărele care întinde mreje, merge la vîntoare, și se întoarce învîntat cu pradă sa. Armele mistrețului sînt mai puțin grozave de cât alle vesnele și alle mîskitei 2). Kanguroi 3) nu scapă mai lesne de inamicii săi fîcînd niște sărituri grozave de cât greșii și lăcustele care se așază pe apă și aer. Un gândac, un cărbun, sînt, în privința grosimii lor, de mase ori mai puternici de cât un gal. Linné a zis că dăca elefantul ar avea apă putere, în proporție, pe cât o rășină, ar fi în stare de a desrădăcina cea mai mare arbore și de a resturna mîndri.

Aruncă o cărbun de ocaș asupra apelor rîurilor și Oceanului, și neîși fi cuprins de mirare la vederea felurii lăcomii lor. Acolo mîștură (un neșu) arată apropierea vijeliei scociogînd potmolul și turbînd apa. În alte părți tonurile și zgomotele electrice (alți neșu), care se par slabe și pîrșite, sînt în armate cu un foc electric, și scapă de inamicii lor isbindu-i cu o lovitură de trăsnet. O mîndre de neșu es din apă și se țin în aer ca să se așzare de persekujia doradelor cu solzii de aur. Umoarele argonate și rădăcile elegantele lor ghioci deștara apei, și plutesc astfel în mici flote în singurătatea Oceanului. Îndată ce presimt apropierea unei vijelii, se confundă, kad în fundul mării, și nu se mai ivesc de cât cu timpuși frumos. Seniile și kalmarele (neșu cefalopozii) respîndesc în urechii lor o negrele și se ascund astfel în întinerik. Dorinele și pîșimii doș nișoare mai lăcomi de cât cele lalte, cu care se servă spre a dînea un burete pe cap; și, astfel ascunse, se țîrsk în siguranță pe fundul mării. Ermitul (un fel de moluskă răcoasă) s'ascunde într-o ghioacă deșartă, ca diogen în puțina sa; iar mîcele krabe (a-

semenea un fel de moluskă răcoasă) se nîtolă în ghioci binalve (formate din doș koci), și, vîndu-se în komun cu aelle moluskă oarbe, se pîn de sentinela ca să le vestească de cea mai mică primejdie.

Bîleniile și obiceiurile animalelor care vîndesk pe țskat nu sînt mai puțin interesante. Cîne-na nu se poate destul miră de vîdeala săriturilor rîșivi și a karakalivi 1), bîleniile vîlnei, sborul galeonitecelor (nisik-sbîrtoare) și al petavristelor (veberig-sbîrtoare), koarnele cu care Natura a armat fruntea la o mîndre de padrîne, însfiruit platomel, ghimni, și solzii cu care mai toate insektele sînt akoperite. Patrii 2), pangolinii 3) es noantea din gîrurile lor, fak pradale lor în țcere, și dorm apoi toată ziua, învîlviți ca o mînce în kasa lor osoasă. Aricii și tenricii aruncă sădici să învîlmăz și inamicilor lor. Glirele 4), nevstrîcele și moarecii, stă pe nișoarele lor de dinapoi și peantă mîșturile și ghoarele, și se dă, la apropierea iernei, de se însă în vizvinele lor garoite cu mîșkă, unde dorm niș primăvara. Kastorii înalță zăgaze în protiva kucerii rîurilor, și își zidesc kolibe cu mai multe kăvri; undatra 5) s'amază pe marginile rîurilor în kăștă de pană, și bobacii 6) adnăgi în familie în fundul unei vizvine, și sentinele care îi vesteșk flegînd despre atacurile inamicilor lor; iar veberiga, cu kăvri umbră și koadă stăoasă, se îmbarcă și trece apele pe o koajă de arbore ca un selbater pe kanota sa 7).

Adesea ori un păsăre și un amază kasa în mizlokuși unei dîmbrave. Acolo, pe kăș și akrea, el îndată se okun și își întinde mrejele în kăna palatului se, și, nekîntit într-un kol, așzant și bînda vîkleniei și a fantei sale. Akim și de nemintomi și înțerkat țrbare sa; akim în toată veșîntatea se șie că un brigand vestit a fîkș, din betele mîșkă, o mîșelrie grozavă, și nu se mai află, în așel timu fatal, niș o insektă destul de vitează în cât să kuteze a mai kăștori. Dar țerv, askînd în sfîșit pîșugerea nenorocișilor, în armă și răsăștor. Acesta, teribil, așzer, și, întokma și mi așei paladini kăriș pșemblaș dîmșurile cele mari ca să întoarkă pagubele și să răsășne înnoșea, se întăriș, și înarmat

- 1) Patrîned karnivor, de snîpa nisîcei.
- 2) Patrîned selbatik, al kășta kom este akoperit cu nișe brine de solzii.
- 3) Un fel de moniș solzoasă.
- 4) Un fel de moarice mik dormitor.
- 5) Un fele de moarece moskos.
- 6) Patrîned care șeamă și moarecii de mînte săș marmociș, mai mik de cât ienșele de kăș.
- 7) Un fel de lîntre mik fîkș de koajă de arbore săș dîntre arbore skorboros pe kăș obiceiș selbaticiș.

*) Bezi N^o 40, 42, 45, 49, 50, 51, 52, 56, 57 și 58.

- 1) Un fel de kărioar selbatik în Afrîka.
- 2) Șîngar de Amerîka.
- 3) Șoariș de Olanda-Nșov.

ky yn bold, se prъnъstrepe ka fylqeryl asv-
pra inamikivъ svъ. Al atakъ, al isbi, al do-
bori, nentry el e lъkry de o klinъ. Infye in
sinvъ yn ghimne oqelit, mi indatъ il nede la
nichoare'i intins, mi, mъntvind ueara de acest
brigand faimos, il mi ingroanъ el insvui 1).

Dela inveniutyl lvmii gvera se aflъ între felvri, dar
ky toate acestea ekilibryl se pъstreazъ: nimik n'a
svorit, nimik n'a skъzit. Leuea statorniqitъ produe
effektvl unei stъrvinde pechicue, mi a unei ingrijiri ne
kymate. Dobitoarele de pradъ se imvylgesk pъuin;
iar dobitoarele blinde se imvylgesk mvlт. Ceste din
vrmъ fiind ky mvlт mai nъmeroase de kыt inamikii
lor, avъrarea ky este ne toatъ zioa nentry fie-kare
individ. Ele se bkъvъ de odixnъ, nentry kъ aъ o
vicoapъ lesnicioasъ; nъtrevyl lor este pretvindenea, il
aflъ fъrъ mvlт ostenealъ, mi se bkъvъ de dinsvl
fъrъ lъnte; iar nentry dobitoarele de pradъ nъ e nici
odatъ odixnъ. Acestea, fiind silite de a veghea ne in-
chetat, imi nъn sigvranqia in mъchelъrie mi 'mi fak o
gvemъ de stinqere.

Dar ny era destvl nentry Provodinyъ de a inventa
marghioliile animalelor mi de a le da arme; ea voi a
assigvra pъstrarea lor prin simtimentvl чел mai dvlce
mi чел mai atingъtor al Natvrei: amorvl matern. In-
delleqerea dobitoarelor kreue ky kыt felvl s'apnronie
mai mvlт de om; dar amorvl matern are aveamъ pъ-
tere in toate pietъdile. Akvila kymolitъ, mi kыntvl
vltvre, aъ yn amor nentry pъii lor ka mi nitvlcea mi
grangvarele; insecta perdvъ in dvrintъ prevede totvl
n ntry larvele 2) salle nesimvitoare ka mi marele ele-
fant nentry jvna sa familie. Prevederеa lor se allъtrъ
ne lъngъ a Natvrei, mi, svre esemlv, ny vom
pъtea vedea fъrъ admirare kъ dъcele elefantei s'aъ nъs
anroane de nentvl ei, nentry kъ ea este silitъ de a sv-
de ea insemъ lantele ky tromba sa ka sv'l dvkъ anoi
in gvra nъvvlъ ei.

Bezъ avea mvlqime de insecte mi de animale care
ъmbly svnt aчelle bolte de verdeapъ? Unele se ama-
zъ ne marginile pъraelor, altele aflъ o lъme ne niqe
firicеле de gazon; toate se okkъpъ ky vг'o indvstrie
mi ky felvri de talente: armate ky sfredele lъnqi, ky
ferestae, ky gvъtori, ky klepe, inqioasz lъkvl lor
prin oare-kare miqi simfonii. Pъeaqenele-lъn imi in-
vъlvie oolile intr'o pinzъ prea svqire de mъtase mi le
poartъ ky dinsvl pretvindenea; tinvra, (yn fel de gvndak)
vov ne ramvurele ientvervvlъ, vnde inghimmъtvra sa

1) Sfecele saъ sfecеле (sphek) este o neste care
attakъ toate insectele, iar mai virtos in pъejeni; ii
pъrvunde ky yn fel de sfredel, ii vvide ne jvmtate,
imъ denvne oolile in kыrvvl lor, mi'i ingroanъ anoi in
nъmint, vnde pъii es mi se nъtresk din kadavervl in
kare svnt inkimъ.

2) Insecta in starea in care este emind din oъ, mi
in care netreue yn timp mai mvlт saъ mai pъvii lъng
inainte de metamorfosarea ei.

faye o mikъ lokvity ky trei feqe; nsila 1), indatъ че'mi
denvne oolile ne veronikъ saъ nentvlikъ, frvzele a-
चेstei plante se imvrevъ mi se gvъnzesk ka yn lea-
gvn. Priveue avea omidъ skirboasъ ne kare mai-
kъ-sa se nare a o fi pъrvsit: ea inainteazъ rozvnd
florile mi frvzele; dar neste pъuin, onritъ in kvlъ-
toria sa, se invъlvie ky o pъsvtrъ de mъtase mi se
ingroanъ de vie. In acest timp insъ yn mister mare
se imulineue: de odatъ mormintvl se snarqe, mi din
xirbvrile lvъ s'arvkkъ yn flvttvre frvmos. Dinqii se
aъ nerit. Akvm, fiindъ ky totvl aerianъ, se nъtrevъ
nъmъ ky rozъ mi ky miere; mi, ka kvm Natvra ar fi
prevъvzъ nъoile lvъ vrsite, 'I-a armat ky o trombъ ne
kare o vгъ in notivvl florilor din kare svqe nektarvl
lor singvrvl lvъ nъtriment.

Î N Ț I I N Ț A R E.

Direktorvl Pensionatvlъ Janeloni are onoarea a
rvga ne DD. pъrinqii ai pensionarilor svъ, prevkm mi
ne togъ avea kare vor bine-voi d'akvm inainte a'i in-
kredinqa ne fiiv Dvncealor, ka in kыrvvl avevii va-
kanqii, ninv la 15 Avgvst, sv se arate la Pensio-
nat, dela 2 часvri dvъ amiazъ ninv la 5, svre a
lvoa kыnnoqinqъ de kibzvrea че s'a fъkvt akvm pen-
try inlesnirea edvqaciei fisice mi morale a jvtimei
pensionatvlъ. Ky toate kъ prevvl хотъrit al pensio-
natvlъ este kymъtat, se va lъsa vkkъ mai jos pen-
try familieile kare vor avea mai pъvine mizloaue; mi
in fie-kare an skolastik se vor priimъ trei pensionari
interni gratis, kare vor fi de familie skъvъtate, mi in-
zestrani ky mizloaue intelektvrale. (alle dvxvlъ.)

Se inkъnnoqinqeazъ kъ intr'avev Pensionat, a-
farъ din kыrvurile regvlate kare se vimeazъ dvъ
programa koleqvlъ Sf. Savva se vor preda in anv
viitor mi imvъdvъvri svciale, dvъ anlekarea tine-
rilor mi cherrerea pъrinqilor. Drent avev fie-че pъ-
rinte kare va svdvia inklinarea fisvlъ seъ va gvsi in-
lesnirea de a'i kvltiva talentvl intr'avev amezvmit.
Este invederat kъ tot tinъrvl ny este pornit la o ra-
mъrъ de imvъdvъvtrъ, fie-kare 'mi are anlekarea sa
in parte; ar fi dar ky totvl de prisos a'l sili la alte
imvъdvъvri, kvnd el ny a. : dorinqъ de kыt la avev
la kare este prea disnozat. Ne lingъ avevaste pъrinte-
le trevbie sv в in bvъgare de seamъ kъ, daka mizloa-
cele saъ voinqa sa ny kontribviesk la anlekarea ti-
nъrvvlъ, nentry ka sv'mi desevvmeaskъ kыrvvl imvъ-
dvъvrelor atъt aivъ kыt mi in alte pъvii bine este svъ
хотъraskъ o altъ ramъrъ de imvъdvъvtrъ kare s'o poa-
tъ imvъda in ueara sa, mi sv'i svjvaskъ in viitor.

1) Gvndъvel alle kъvva arrine svnt ne jvmtate
akonevite ky alte arrine tari ka niqe ghiovi.

(Sfъrvmitvl va vuma in nъmъrvvl viitor.)